



# 零工市场将被纳入就业公共服务体系建设

据新华社电(记者 姜琳) 我国灵活就业人员已达2亿人。为支持多渠道灵活就业,人力资源社会保障部8日发布关于加强零工市场规范化建设的通知,要求各地将零工市场纳入就业公共服务体系建设工作,对所有灵活就业人员免费提供规范可持续的基本就业公共服务。

人力资源社会保障部就业促进司有关负责人介绍,零工市场是向灵活就业人员与用工主体提供就业服务的重要载体,对健全就业服务体系、优化人力

资源配置、拓宽就业渠道具有重要作用。这次通知明确,下一步将从服务功能、建设布局、运行模式、服务能力等方面重点发力,全方位加强零工市场规范化建设。

通知提出,要扩大城乡服务覆盖范围,提高零工市场服务均等化和可及性。要适应灵活就业人员求职需求和特点,提供多样化服务。要坚持兜底性,大力挖掘适合大龄和就业困难劳动者的就业岗位,兜底帮扶劳动者实现就业增收。

根据通知,各地零工市场将重点提供灵活就业岗位供求信息撮合、职业指导、就业技能培训和创业培训信息推介、培训需求信息收集、权益维护指引等服务。有条件的地方可围绕灵活就业人员求职就业实际需求,完善便民设施,提供车辆即停即走、工具借用寄存、候工休息以及平价超市、住宿餐饮和车辆接送等服务,为灵活就业人员务工提供便利条件。

通知还要求各地及时公布本地零工市场主要行业及岗位求人倍率信息,引导灵活就业人员求职择业。



## 日落“钻石海”浪漫引客来

在松花江哈尔滨段,一处停用的采冰场由于堆积的冰块数量多、纯净度高,被游客称为“钻石海”,成为新的“网红”打卡点。图为1月7日,游客在日落时分的“钻石海”游玩(无人机照片)。

新华社记者 谢剑飞/摄

### T 体育

#### 多位中国“金花”跻身世界前100

据新华社电 女子网球选手协会(WTA)8日公布的最新一期世界排名中,多位中国“金花”排名有所提升,共有七位中国大陆选手跻身前100。其中,郑钦文刷新个人排名新高,上升一位来到第13位;朱琳排名第33位保持不变;王欣瑜上升一位排名第34,王曦雨上升九位排名第62,袁悦上升四位排名第73,白卓璇上升三位排名第87,王雅繁上升五位排名第97。据了解,七位“金花”都将参加2024年澳网正赛。

### F 法治

#### 一批生活服务类违规平台账号被查处

据新华社电 记者8日从国家网信办获悉,“清朗·生活服务类平台信息内容整治”专项行动启动以来,网信部门结合网民举报的问题线索,对聊天交友、网络购物、搜索引擎、求职招聘等20类生活服务平台开展多轮排查。截至目前,累计清理违法不良信息790万余条,处置账号170万余个,关闭网站562家,下架应用程序201个。

#### 检察机关依法对徐文荣决定逮捕

据新华社电 记者8日从最高人民检察院获悉,中国石油化工集团有限公司原党组副书记、副总经理徐文荣涉嫌受贿一案,由国家监察委员会调查终结,移送检察机关审查起诉。日前,经最高人民检察院指定管辖,辽宁省人民检察院依法以涉嫌受贿罪对徐文荣作出逮捕决定。该案正在进一步办理中。

### F 发布

#### 六部门部署无偿献血者激励奖励工作

据新华社电(记者 李恒) 记者8日从国家卫生健康委获悉,国家卫生健康委、中央宣传部、全国总工会等六个部门近日联合印发《关于进一步做好无偿献血者激励奖励工作的通知》,要求各地有关单位提高无偿献血者的荣誉感和获得感,激励更多社会公众关心、参与无偿献血。

#### 我国新增50家自然资源科普基地

日前,自然资源部、科技部联合印发通知,公布2023年国家自然资源科普基地名单,北京市地下水科普中心、张家口地质博物馆、大同土林地质公园等50家科普基地被命名为国家自然资源科普基地。同时,河北省自然资源科技馆等30家科普基地被命名为自然资源部科普基地。

据《人民日报》

### S 社会

#### “缩短学制、取消中考”等说法不实

近日,教育部办公厅印发关于推荐义务教育教学改革实验区和实验校的通知,决定在全国设立一批义务教育教学改革实验区和实验校,并公示了义务教育教学改革实验区和实验校名单。通知和公示信息发布后,微信群、微信朋友圈及其他网络平台出现“教育部最新公立教育改革试点方案,实验区将实行缩短学制、取消中考”等不实信息。教育部新闻办提醒广大网友,相关通知并无缩短学制、取消中考等内容,不要轻易采信非官方渠道的信息。 据教育部官网

### H 环球

#### 美国两党达成支出协议

当地时间7日,美国国会两党领导人宣布达成了一项1.66万亿美元的协议,为2024财年美国政府的关键项目提供资金。美媒称,尽管该协议降低了政府“关门”的可能性,但国会仍然面临着严格的时限投票通过这一协议,因为此前通过的预算案仅能够维持部分联邦政府机构正常运转至1月19日,维持其他政府机构运转至2月2日。

据中新社

#### 美私企研发月球着陆器发射升空

据新华社电 美国航天机器人技术公司的“游隼”月球着陆器于8日搭乘美国联合发射联盟公司研发的“火神半人马座”火箭发射升空。这是50多年来美国首次展开登月任务,并首次由私企承担这一任务。

#### 日本能登半岛地震已致168人死亡

据新华社电(记者 郭丹 姜俏梅) 根据日本石川县8日公布的最新统计数据,能登半岛地震导致该县死亡人数已上升至168人,另有323人下落不明,565人受伤。

### J 经济

#### 中国外储重返3.2万亿美元

1月7日,国家外汇管理局公布2023年12月末外储规模数据。截至2023年12月末,我国外储规模为32380亿美元。自2006年起,我国外储规模连续18年稳居世界第一,近年来始终稳定在3万亿美元以上。 据《证券时报》